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Rada města Brna

Z8/33. zasedání Zastupitelstva města Brna
konané dne 9.11.2021

10. Integrace cizinců ve městě Brně III.

Anotace
Obsahem předkládaného materiálu je projektový záměr, který dále rozvíjí integrační aktivity na území
města Brna. V rámci projektu se předpokládá naplňování vybraných aktivit Akčního plánu Strategie
integrace cizinců ve městě Brně pro roky 2021-2023: 1) pokračování podpory MŠ a ZŠ prostřednictvím
interkulturního pracovníka s vietnamským jazykem, 2) informační a poradenská podpora institucím a
vietnamským rodinám v oblasti jejich integrace, 3) vytvoření kompetenčního modelu pedagoga a rodiče,
4) vznik informačního portálu Brno Mezinárodní město a 5) kontinuální aktualizace dat o cizincích ve
městě a další dílčí aktivity Akčního plánu (rozvoj dovedností v oblastí facilitace a síťování u členů
integrační platformy, konceptualizace rolí, činností a působnosti Poradního orgánu v procesu koordinace
aktérů integrace, rozvoj integrační platformy a propojování aktérů integrace, systematické zvyšování
kvality poskytovaných služeb). Celkový rozpočet projektu se předpokládá v objemu 2.000.000,- Kč,
statutární město Brno bude čerpat 1.250.000,- Kč, z čehož bude tvořit 125.000,- Kč kofinancování z
úrovně města.

Návrh usnesení
Zastupitelstvo města Brna

 1. schvaluje
projektový záměr "Integrace cizinců ve městě Brně III", který tvoří přílohu č.
… tohoto zápisu

 2. souhlasí
s přípravou žádosti o dotaci z Ministerstva vnitra České republiky na projekt
"Integrace cizinců ve městě Brně III"

Stanoviska

Rada města Brna materiál projednala na schůzi č. R8/179 dne 3.11.2021.

Podpis zpracovatele pro archivaci

Zpracovatel

Elektronicky podepsáno

PaedDr. Jan Polák CSc.
vedoucí odboru - Odbor sociální péče
1.11.2021 v 11:22
Garance správnosti, zákonnosti materiálu
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Důvodová zpráva 
 

Voleným orgánům statutárního města Brna je tímto materiál předložen k projednání projektový záměr 
„Integrace cizinců ve městě Brně III.“. Projekt navazuje na rozvíjející se spolupráci a vzájemné 
pozitivní pracovní zkušenosti statutárního města Brna a Ministerstva vnitra ČR (dále MVČR) v oblasti 
integrace cizinců. 

Spolupráce s MVČR byla zahájena v roce 2017 projektem zaměřeným na sběr a analýzu dat 
o cizincích ve městě. V roce 2018 byly v návazném projektu zahájeny práce na vytvoření Strategie 
integrace cizinců ve městě Brně pro roky 2020–2026, kterou v září 2020 schválilo Zastupitelstvo města 
Brna. V roce 2021 byl, kromě realizace dílčích aktivit směřujících k naplňování Strategie, v rámci 
projektu také dokončen první Akční plán pro roky 2021–2023, jenž je v současné chvíli předložen 
voleným orgánům města Brna. Cílem předkládaného projektu pro rok 2022 je implementovat Akční plán 
formou konkrétních kroků a aktivit. Vzhledem k termínu předložení projektové žádosti na úroveň MVČR 
(30. 11. 2021 pro projekty na rok 2022) není možné s přípravou posečkat do momentu dokončení 
projednání Akčního plánu ze strany volených orgánů města. 

Primárním cílem projektu je implementovat systematickou a jednotnou integrační politiku města 
Brna (projekt bude naplňovat jeden z cílů Strategie 2050, hodnota mezinárodní město, je v synergii 
se Strategií rozvoje lidských zdrojů Jihomoravského kraje či Národní koncepcí integrace cizinců, 
založenou na principech transparentnosti, spolupráce a zakotvenosti v datech). V případě schválení 
Akčního plánu Strategie integrace cizinců ve městě Brně pro roky 2021–2023 projekt zároveň umožní 
naplňovat vybrané aktivity z prvního Akčního plánu, které se týkají integrace dětí cizinců 
na školách v Brně a v oblasti podpory rodin (pokračování podpory MŠ a ZŠ prostřednictvím 
interkulturního pracovníka s vietnamským jazykem a rozšíření na podporu institucí pracujících 
s rodinami, online vzdělávací aktivity, vytvoření kompetenčního modelu pedagogů a rodičů), 
vytvoření informačního portálu Brno mezinárodní město a pilotování systematického zvyšování 
kvality integračních služeb. 
Primární cílovou skupinou projektu je každoročně narůstající skupina cizinců ze zemí EU a z tzv. 
třetích zemí, kteří do města přicházejí především za prací v rámci tzv. ekonomické migrace, přičemž 
tuto skupinu pokrývá v celé šíři, od nekvalifikovaných či nízko kvalifikovaných až po vysoce kvalifikované 
cizince a jejich rodinné příslušníky. Sekundárně jsou cílovou skupinou aktéři integrace ve městě, 
především pak školská a prorodinná zařízení. 

Statutární město Brno se bude projektu účastnit jako nositel. Partnerem projektu je výzkumná 
společnost SocioFactor, s. r. o. Role města Brna bude spočívat v řízení procesu implementace 
Strategie, v navazování spolupráce se školami a prorodinnými zařízeními, zajištění interkulturní práce 
s Vietnamci ve městě, vytvoření informačního portálu Brno a koordinaci a organizační zajištění celého 
procesu. 

Celkové náklady projektu jsou 2.000.000, - Kč. Rozpočet určený na financování aktivit statutárního 
města Brna činí 1.250.000, - Kč. Tato částka představuje odhadované mzdové náklady na koordinaci 
projektu a na realizaci implementace Strategie a Akčního plánu, zajištění služeb interkulturního 
pracovníka s Vietnamci, online vzdělávací aktivity a vytvoření informačního portálu. Kofinancování 
města činí 10 % celkových nákladů, v případě města Brna jde tedy o 125.000, - Kč. Projekt bude 
podán do výzvy „Projekty obcí na podporu integrace cizinců na lokální úrovni 2022“, financovaném 
ze státního rozpočtu. Předpokládaná délka realizace projektu je 11 měsíců. Časový harmonogram 
projektu je stanoven od února do prosince roku 2022. 

Struktura výdajů a financování projektu Integrace cizinců ve městě Brně III. 
 

Předpokládaný 
rozpočet 

Míra 
spolufinancování 

Spolufinancování Míra dotace Dotace 

statutární město Brno  1.250.000, - Kč  10 % 125.000, - Kč  90 % 1.125.000, - Kč  

SocioFactor, s. r. o. 750.000, - Kč 10 % 75.000, - Kč 90 % 675.000, - Kč 

CELKEM  2.000.000, - Kč    200.000, - Kč    1.800.000, - Kč  

Aktivity projektu bude zajišťovat Odbor sociální péče MMB. Nepředpokládá se požadavek na zřízení 
nových funkčních míst. 
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Komise sociální RMB dne 14.10.2021. 
Hlasování:  9 -  pro,  0 – proti, 0 – se zdržel/ z 11 členů. Komise doporučila. 
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PROJEKTOVÝ ZÁMĚR – část A. 
A.1 PŘEDKLADATEL 

1. Plný název předkladatele projektu: 
statutární město Brno, Dominikánské náměstí 1, 602 00 Brno 

2. Právní statut: 
statutární město (dle zákona č. 128/2000 Sb., o obcích) 
A. 2.  KONTAKTNÍ OSOBA A PARTNEŘI PROJEKTU 

1. Nositel projektu: 
statutární město Brno 

2. Jméno kontaktní osoby (nositele):   
Mgr. Lenka Šafránková Pavlíčková 

3. Adresa, telefon, mobil, e-mail, webová stránka kontaktní osoby:   
OSP MMB, Anenská 10, 602 00 Brno, e-mail: safrankova.lenka@brno.cz, tel.
4. Přehled partnerů participujících na projektu: 
SocioFactor, s. r. o. 
5. Adresa, telefon, mobil, e-mail, webová stránka partnerů na projektu: 
SocioFactor, s. r. o. 
Daliborova 631/22 
709 00 Ostrava – Mariánské Hory 
Telefon: +420 774 245 441 
E-mail: info@sociofactor.eu 
Web: https://www.sociofactor.eu/ 
 

 
Způsob spolupráce partnerů na projektu: 

Nositelem projektu je statutární město Brno. V rámci MMB bude zapojen Odbor sociální péče jako 
koordinátor projektových aktivit a realizátor některých dílčích aktivit. Role statutárního města Brna 
v projektu by měla spočívat v: 

a) koordinaci projektových aktivit,  
b) spolupráci na realizaci aktivit zaměřených na systémovou podporu implementace Strategie 

integrace cizinců a prvního Akčního plánu Strategie integrace cizinců ve městě Brně pro roky 
2021–2023,  

c) tvorbě informačního portálu Brno mezinárodní město, 
d) realizaci interkulturní práce s Vietnamci pro školky, školy a další školská zařízení na území 

města Brna, také pro instituce zaměřené na podporu rodin a zlepšení jejich životní a rodinné 
situace; 

e) spolupráci na tvorbě kompetenčního modelu pedagoga a rodiče a pilotování aktivity 
systematické zvyšování kvality integračních služeb, a to v těsné spolupráci s projektovým 
partnerem. 

Partnerem projektu je společnost SocioFactor, s. r. o. Partner bude zodpovídat za realizaci aktivit 
zaměřených na implementaci Strategie integrace cizinců ve městě Brně 2021–2023, a to konkrétně 
v oblasti tvorby kompetenčního modelu pedagogů a rodičů pro práci s cizinci, pilotování systematického 
zvyšování kvality integračních služeb ve městě Brně a aktualizací datových setů z oblasti integrace 
cizinců ve městě. Společnost s ručením omezeným SocioFactor s.r.o. je výzkumnou a vzdělávací 
organizací, jejímž předmětem podnikání jsou činnosti, které patří do oblasti aplikovaného výzkumu 
a vzdělávání. Společnost je současně sociální firmou. Za dobu existence společnost zpracovala přes 
70 odborných studií a expertíz v sociální oblasti. Značnou část z nich tvoří výzkum v oblasti integrace 
cizinců, rodinné politiky, péče o dítě, sociálních a jiných služeb pro rodiny s dětmi, a také 
v oblasti sociální exkluze/inkluze a bydlení. Jedná se o zakázky různého rozsahu – od menších 
exploračních výzkumů např. v oblasti analýz potřeb uživatelů a poskytovatelů sociálních služeb 
pro komunitní plánování až po komplexní a rozsáhlé integrované výzkumy na celostátní úrovni, 
například evaluace. V roce 2010 SocioFactor vyhotovil Program cílené a dlouhodobé podpory integrace 
cizinců třetích zemí na území Jihomoravského kraje 2011-2015, který definoval dlouhodobá opatření 
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a cíle v oblasti integrace cizinců na území Jihomoravského kraje a stal se výchozím dokumentem 
pro aktivity v oblasti integrace cizinců. 

A.2 VŠEOBECNÉ INFORMACE O PROJEKTU 
1. Název projektu:    
Integrace cizinců ve městě Brně III. 

2. Umístění projektu: 
město Brno 

3. Cíle projektu, jeho účel: 
Cílem projektu je implementovat Strategii integrace cizinců ve městě Brně 2020–2026 a Akční plán 
Strategie integrace cizinců ve městě Brně pro roky 2021–2023. Akční plán pro roky 2021–2023 
je v současné době předložen k projednání voleným orgánům města Brna. Strategie integrace cizinců 
ve městě Brně a Akční plán vznikaly v letech 2018 až 2021, a to díky spolupráci města Brna 
s Ministerstvem vnitra ČR formou realizace každoročních návazných projektů na podporu integrace 
cizinců v obcích. Během této doby se do procesu tvorby strategie zapojilo téměř 150 zástupců klíčových 
aktérů integrace ve městě (šlo o zástupce Magistrátu města Brna, Jihomoravského kraje, Úřadu práce 
ČR a dalších úřadů, školských a zdravotnických zařízení, neziskových organizací, univerzit, 
zaměstnavatelů cizinců i cizinců samotných). 

4. Výchozí stav:   
Město Brno je městem s druhým největším počtem cizinců v ČR. Brno je svým postavením na poli 
migrační politiky unikátní a zasluhuje specifický přístup. V Brně žije cca 6 % z celkového počtu cizinců 
na území ČR. Podle údajů MVČR bylo k 31. 08. 2021 evidováno na území města Brna 40 253 cizinců 
zhruba ze 150 zemí světa, přičemž jejich počet každým rokem roste. Vzhledem k celkovému počtu 
obyvatel města se tak jedná o podíl cca 10,5 %. 
 
Celkově narůstá i počet cizinců v ČR obecně, a s tím roste i kulturní rozmanitost společnosti a potřeba 
efektivní integrační politiky na úrovni obcí, která je postavena na dobré znalosti místní situace. Jak 
zdůrazňuje národní Koncepce integrace cizinců (MVČR), klíčovým předpokladem pro začlenění cizinců 
i bezkonfliktní soužití ve společnosti je aktivní působení územní samosprávy. Integrační opatření musí 
reflektovat aktuální potřeby cizinců i vzájemného soužití, musí proto být adresná a široce dostupná; 
cizinci musí být plně informováni o nabídce integračních opatření i o jejich významu a přínosu. Včasné 
nastavení integračních opatření je klíčovým předpokladem toho, že obec dokáže maximálně využít 
přínosy migrace a zároveň minimalizovat rizika s ní spojená.  

V Brně dlouho chyběla tematizace potřeb cizinců a strategický materiál, který by na tyto potřeby 
reagoval. Ve městě se za posledních 30 let zformovala rostoucí městská ekonomika akceptovaná 
mezinárodními trhy, s vyspělým podnikatelským a inovativním prostředím s vlastními nároky 
a potřebami. Aby byla městská ekonomika udržitelná, stabilní a nadále obstála v ekonomické soutěži 
se světem, musí se patřičně věnovat mnoha stránkám kvality vlastního prostředí – kvalitě života 
ve městě, kvalitě infrastruktury, rozvoji lidských zdrojů a kvalitě života všech obyvatel města – jak těch, 
kteří se ve městě narodili a žijí v něm dlouho, tak i těch, kteří se do něj přistěhovali z jiných míst České 
republiky či ze zahraničí a rozhodli se v něm usadit na delší či kratší dobu. Proto se již těžko obejde 
bez koncepčního dokumentu, který napomáhá systematicky řídit a organizovat naplňování integračních 
potřeb obyvatel, adaptaci nově příchozích na místní podmínky, podporu jejich vůle začlenit 
se do společnosti, rozvoj dobrých vzájemných vztahů a včasné řešení vznikajících sociálních problémů, 
aby byly zúročeny výhody otevřené společnosti ku prospěchu všech. Právě za tímto účelem vznikla 
Strategie integrace cizinců ve městě Brně1. 

Aby Strategie fungovala v praxi, je třeba do procesu zapojit široké spektrum různých aktérů integrace. 
Zahraniční přístupy směřují k opuštění přístupu, kdy se integraci věnuje pouze jedna specializovaná 
organizace. Usilují o rozšíření odpovědnosti a zapojují celé spektrum různých aktérů integrace 
a institucí, jejich jednotlivých částí či úrovní. Jedině silná, funkční a široká platforma místních aktérů 

                                                 
1 https://socialnipece.brno.cz/wp-content/uploads/2020/09/MMB-Strategie-integrace-cizincu%CC%8A-
ve-me%CC%8Cste%CC%8C-Brne%CC%8C_FINAL-2.pdf 
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plnící role komunikační, informační, ideové, plánovací a realizační, je základním stavebním kamenem 
pro plánování činností, jejich následnou realizaci v praxi a utváření funkční lokální politiky integrace.  

Celková migrační situace činí z města prostor, který přítomnost cizinců zásadním způsobem ovlivňuje 
a působí na něj, přitom neexistují žádné promyšlené postupy nebo náměty, jak by mohlo (či mělo) město 
na danou situaci reagovat. Je zde prostor pro vytváření lokální strategie integrace, současně je ale 
nutné uvést, že musí vyrůst z místních potřeb. Jedná se o proces vyžadující značný čas a prostor 
k tomu, aby k formulování konkrétních obsahů mohlo dojít. Je obtížné dosahovat shody mezi aktéry 
integrace, jelikož názorový prostor je velmi pestrý a klade nároky na dlouhodobější komunikaci. 
Ve městě není dostatečně rozvinuté systémové propojení aktérů integrace. Zároveň je patrné, že zde 
existuje vůle a ochota se tématem zabývat, a to v širokém spektru aktérů. Jedním z problémů je také 
malá míra informovanosti nejen aktérů integrace, ale také veřejnosti, což dává prostor pro šíření mýtů 
a dezinformací. Názory a představy o řešeních mají malou vazbu na data, což vede k povrchnímu 
uchopení tématu. Dále je třeba šířit informace rovněž mezi cizince, kteří bývají málo informovaní 
a pomoci jim v orientaci a adaptaci. Informace o dostupné podpoře také chybí mnoha veřejným 
institucím, které se s cizinci ve své praxi setkávají.  

5. Předpokládané výsledky projektu:    
Projekt Integrace cizinců ve městě Brně III. směřuje k naplňování konkrétních aktivit v Akčním plánu 
Strategie integrace cizinců ve městě Brně pro roky 2021–2023. Jedná se o tyto aktivity: 

• Vznik informačního portálu Brno mezinárodní město. 
• Systémová podpora implementace Strategie integrace cizinců a prvního akčního plánu, 

a to konkrétně v rámci těchto aktivit: Rozvoj dovedností v oblastí facilitace a síťování u členů 
integrační platformy, Konceptualizace rolí, činností a působnosti Poradního orgánu v procesu 
koordinace aktérů integrace a Rozvoj integrační platformy a propojování aktérů integrace.  

• Skrze podporu veřejných institucí a vietnamců v oblasti integrace dětí a rodin vietnamců budou 
naplňovány tyto aktivity: Informační balíček pro rodiče o systému vzdělávání dětí a odborné 
poradenství pro rodiče, Další vzdělávání zaměstnanců veřejných institucí a Interkulturní práce 
jako podpora veřejných institucí.  

• Kontinuální zjišťování a vyhodnocování dat o cizincích v Brně. 
• Zpracování kompetenčního modelu pedagoga a rodiče. 
• Systematické zvyšování kvality služeb. 

6. Předpokládané dopady projektu: 
V rámci projektu dojde k implementaci prvního Akčního plánu pro roky 2021–2023. I nadále bude 
zapojeno široké spektrum aktérů podílejících se na identifikaci problémů a jejich řešení spojených 
s integrací cizinců ve městě Brně, bude tak zajištěna široká legitimita Strategie a spolupráce 
na dosahování jejích cílů. Stejně tak se bude pokračovat v podpoře školských zařízení v rámci 
interkulturní práce zaměřenou na vietnamskou komunitu (zejména kvůli výraznější jazykové bariéře), 
čímž dojde k lepší integraci této vyčleněné skupiny do české společnosti, nově se výrazněji zaměříme 
na předávání know-how v oblasti práce s vietnamskou komunitou školským zařízením a službám 
zaměřeným na podporu rodin, což vychází z dlouhodobého zájmu těchto institucí o tyto informace. 
Dojde tedy k navýšení kompetencí těchto organizací v oblasti práce s Vietnamci. Vznikne informační 
portál pro cizince, zaměstnance veřejných institucí i veřejnost, což pomůže zpřístupnit řadu důležitých 
informací, zpřehlednit nabídku podpory všem stranám, podpoří transparentnost projektů, a to na míru 
potřebám všech stran ve městě. 
 
Kompetenční model pedagoga a rodiče bude výchozím bodem, na který budou navázány návrhy 
činností, jak jednotlivé kompetence rozvíjet a rozšiřovat. Bude tedy zpřehledněna a systematizována 
jak práce s pedagogy (tento model v této oblasti dosud neexistuje) a bude možné systematicky pracovat 
také s rodiči dětí s odlišným mateřským jazykem. 
 
Systematické zvyšování kvality integračních služeb se zaměří na zdokonalení procesů a výkonnosti 
vybraného poskytovatele služeb. Práce povedou k vyvolání pozitivních změn a jejich průběžnému řízení 
prostřednictvím existujícího vybraného modelu kvality. Vytvoří také příklad dobré praxe pro další 
organizace ve městě. 
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7.Cílové skupiny: 
- Obyvatelé města – cizinci s dlouhodobým či trvalým pobytem na území města Brna (občané 

EU i tzv. třetích zemí), aktéři integrace cizinců ve městě i obyvatelé města s českým 
občanstvím. 

- Rodiče dětí – cizinců. 
- Pedagogové a školská zařízení na území města Brna. 
- Služby a organizace zaměřující se na podporu rodin a zlepšení jejich životní a rodinné 

situace. 
- Aktéři integrace. 
- Organizace věnující se integraci cizinců na území města Brna. 
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PROJEKTOVÝ ZÁMĚR – část B. 

B.1 POPIS PROJEKTU 

Jednotlivé aktivity projektu: 
1. Systémová podpora implementace Strategie integrace cizinců a prvního Akčního plánu 

Strategie integrace cizinců ve městě Brně pro roky 2021–2023 (SMB) 
Aktivita směřuje k realizaci aktivit Akčního plánu, a to konkrétně: 

• Rozvoj dovedností v oblastí facilitace a síťování u členů integrační platformy – 
integrační platforma představuje širokou paletu aktérů zapojených do tvorby 
a realizace Strategie a Akčních plánů. Přináší podněty a výstupy Poradnímu orgánu 
SMB pro otázky integrace cizinců a je realizována OSP MMB. 

• Konceptualizace rolí, činností a působnosti Poradního orgánu v procesu 
koordinace aktérů integrace – Poradní orgán SMB pro otázky integrace cizinců 
je řídící skupinou Strategie a spojovacím článkem integrační platformy se SMB. 
Členové Poradního orgánu se budou věnovat aktivněji koordinační práci, řízení 
pracovních skupin a komunikaci se členy platformy v rámci spolupráce se SMB.  

• Rozvoj integrační platformy a propojování aktérů integrace – představuje 
systematickou práci se členy integrační platformy, realizaci pracovních skupin 
a síťovací práci. 

2. Informační portál Brno mezinárodní město (SMB) 
• Aktivita směřuje k realizaci stejnojmenné aktivity Akčního plánu. Míří k vytvoření 

informačního portálu Brno mezinárodní město tak, aby respektoval a zohlednil 
různé stránky kvality vlastního prostředí – kvalitu života ve městě, kvalitu 
infrastruktury, rozvoj lidských zdrojů a kvalitu života všech obyvatel města – jak 
těch, kteří se ve městě narodili a žijí v něm dlouho, tak i těch, kteří se do něj 
přistěhovali z jiných míst České republiky či ze zahraničí a rozhodli se v něm usadit 
na delší či kratší dobu. Východiskem je schopnost komunikovat různé stránky 
života ve městě s ohledem na mezinárodní charakter města Brna. Portál by měl 
obsahovat také předodjezdové informace pro cizince, aby věděli, kam míří 
a na co je potřeba se připravit, aby se poté úspěšněji dokázali adaptovat. 

3.  Interkulturní práce s vietnamštinou zaměřená na podporu dětí s OMJ a jejich rodičů 
a školských zařízení a organizací a služeb zaměřených na podporu rodin (SMB) 
Aktivita směřuje k naplňování těchto aktivit Akčního plánu: 

• Informační balíček pro rodiče o systému vzdělávání dětí a odborné poradenství pro 
rodiče – vznikne série informačních videí na základě potřeb vietnamských rodičů 
a školských a prorodinných zařízení současně doplněných o poradenství pro rodiče 
a tato zařízení, jenž bude vykonávat interkulturní pracovník s vietnamštinou 
se zaměřením na tyto tematické oblasti. 

• Další vzdělávání zaměstnanců veřejných institucí – bude zrealizována série 
odborných online seminářů o vietnamské komunitě, kultuře a integraci pro školská 
a prorodinná zařízení, a to na základě námi dlouhodobě monitorovaných potřeb.  

• Interkulturní práce jako podpora veřejných institucí – v rámci aktivity bude 
zaměstnán interkulturní pracovník s vietnamštinou pro školství a rodinnou oblast. 

4. Kontinuální zjišťování a vyhodnocování dat o cizincích v Brně (SocioFactor) 

• Aktivita naplňuje stejnojmennou aktivitu Akčního plánu. Partner zajistí aktualizaci 
dat o cizincích ve městě za rok 2021. Zpráva vznikne na základě sekundárního 
zpracování dostupných dat o cizincích žijících v Brně, včetně časových řad – 
zejména porovnání s předchozími roky. Shrne hlavní informace o cizincích a bude 
interpretovat dostupná statistická a další data. Bude zajištěna aktualizace datového 
zázemí, které vytvořila ve strukturované podobě expertní zpráva Data a fakta 
o cizincích v Brně z roku 2018. Pozornost bude věnována dlouhodobějším 
projevům dopadů COVID-19.  

5. Zpracování kompetenčního modelu pedagoga a rodiče (SocioFactor) 

• Aktivita naplňuje stejnojmennou aktivitu Akčního plánu. Pedagogové se v důsledku 
rostoucího počtu dětí cizinců v základních školách setkávají se situacemi, které 
jsou neobvyklé a na jejichž řešení nebyli v rámci své profesní přípravy připravováni. 
Pedagogové neměli možnost nabýt či si rozšířit řadu potřebných kompetencí 
jak v průběhu studia, tak i během praxe. Zvláštní pozornost si zaslouží také 
preventisté na školách. Školy řeší rovněž celou řadu výchovných situací, přičemž 
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se potýkají s jazykovou a kulturní bariérou. Školy jsou přitom místem, kde lze 
identifikovat rizikové chování dětí. Aktivita vytváří prostor pro tvorbu kompetenčního 
modelu pedagogů, kteří s dětmi cizinci pracují, ale i rodičů, kteří zásadním 
způsobem ovlivňují vzdělávání dětí. Kompetenční model je nástrojem, který 
srozumitelně a strukturovaně identifikuje soubor požadovaných charakteristik 
pedagoga/rodiče. Shrnuje a popisuje kompetence jako a) dovednosti, b) znalosti, 
c) schopnosti, d) motivy (postoje, potřeby, zájmy), které jsou předpokladem pro 
výkon činnosti v dané roli. Kompetence (způsobilost) je předpoklad či schopnost 
vykonávat nějakou činnost nebo profesi. Znamená způsobilost zvládat určitou 
pracovní pozici, umět ji vykonávat, být v dané oblasti kvalifikovaný, mít potřebné 
vědomosti a dovednosti. Kompetenční model uvádí, jaký soubor kompetencí 
je potřeba mít, což vytváří prostor k tomu, aby byly chybějící kompetence následně 
doplňovány a rozvíjeny.  

6. Systematické zvyšování kvality integračních služeb (SocioFactor) 
• Partner zajistí realizaci další aktivity Akčního plánu, která bude zahrnovat vyhledání 

a výběr významné lokální organizace v oblasti integrace, se kterou bude uzavřena 
dohoda o implementaci modelu kvality služeb a proběhne první fáze jeho zavádění 
a zahájí práce na implementaci modelu kvality. Do aktivity budou zahrnuti i další 
místní aktéři, aby mohli proces pozorovat a inspirovat se, přenášet dobrou praxi 
do svých organizací. Aktivita se zaměří na zdokonalení procesů a výkonnosti 
vybraného poskytovatele služeb. Zaváděný model vychází z přístupu tzv. učící 
se organizace. Ta představuje ideál, snahu o nepřetržité zlepšování, rozvoj 
schopnosti lidí učit se a zohlednění potřeb klientů. Proces „učení se“ je kontinuální 
a jeho cílem není dokonalost, ale schopnost neustále pojmenovávat problémy 
a týmovou prací je systémově řešit, a tím zlepšovat své služby a výkon. Práce 
povedou k vyvolání pozitivních změn a jejich průběžnému řízení prostřednictvím 
existujícího vybraného modelu kvality.  

V první fázi dojde k výběru vhodné organizace, vyjednání uzavření dohody 
o spolupráci, prescreeningu – dojde k vyhodnocení dostupných informací 
o organizaci, screeningu – vyhodnocení dat o činnosti organizace a na ty naváže 
analýza po stupních – hodnocení služby v perspektivě klientů, stakeholderů 
a zaměstnanců. Organizaci budou k dispozici profesionální poradci (průvodci 
změnou), kteří ji budou provázet jednotlivými kroky.  

Časová náročnost projektu:    
11 měsíců (únor–prosinec 2022). 

Indikátory:    
● monitorovací zpráva o naplňování aktivit prvního akčního plánu pro roky 2021–2023, 
● 1 zaměstnaný interkulturní pracovník, 
● 3 videa zaměřená na témata vietnamské komunity, školství a rodiny, 
● zrealizovaná setkání integrační platformy a pracovních skupin, 
● 1 informační portál Brno mezinárodní město, 
● 4 online semináře zaměřené na témata vietnamské komunity, školství a rodiny, 
● kompetenční model pedagoga, kompetenční model rodiče, 
● zpráva o průběhu implementace zvyšování kvality integračních služeb, evaluace procesu,  
● aktualizace dat podle nastavené struktury dat – souhrnná zpráva, která přehledně uvede 

základní informace a data o cizincích v Brně včetně námětů a doporučení pro proces integrace 
(Data a fakta o cizincích v Brně za rok 2021). 

Hrubý rozpočet na celou dobu trvání projektu (včetně partnerů): 2.000.000,- Kč 

B. 2. STRATEGICKÝ A LEGISLATIVNÍ PRŮMĚT 

Soulad s odvětvovými koncepčními dokumenty MMB:    
Projekt směřuje k naplnění hodnoty Mezinárodní město Strategie Brno 2050. Projekt taktéž směřuje 
k naplnění cílů Strategie integrace cizinců ve městě Brně 2020–2026. 
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PROJEKTOVÝ ZÁMĚR – část C.  

  
C. 1. FINANCOVÁNÍ  

  
  
1. Rozpočet na celou dobu trvání projektu:  
fáze  

v Kč 
Výdaje na projekt  Příjmy z projektu  investiční  provozní  

přípravná        
realizační        
provozní    2.000.000    

Celkem    2.000.000   

  

2. Možnosti financování  
v Kč  Částka  %  Upřesnění  

Vlastní zdroje  125.000 10    
Rozpočet města        
Ostatní veřejné zdroje  1.800.000 90    
EU        

Privátní zdroje        

jiné  75.000    Zdroje partnerů  

Celkem  2.000.000 100    

  
Rozdělení rozpočtu mezi partnery je součástí Analýzy dotačních příležitostí.  

  
C. 2. OSTATNÍ INFORMACE  

Majetkové poměry:  
Není třeba zkoumat. 

Synergie:  
Projekt je synergický s dalšími realizovanými a plánovanými projekty v oblasti sociálního 
začleňování a Strategií Brno 2050. Projekt je synergický s cíli Strategie integrace cizinců ve městě 
Brně 2020–2026. 

Zajištění udržitelnosti projektu:  
Strategie integrace cizinců bude dále realizována skrze dílčí akční plány i v dalších letech. 
Součástí akčních plánů bude nastavení udržitelnosti a kroků implementace strategie a součástí bude 
také analýza dotačních příležitostí na realizaci konkrétních opatření.  

Analýza dotačních příležitostí  

Projekt Integrace cizinců ve městě Brně III. náleží do dotačního titulu státního rozpočtu na výdaje 
realizované v rámci projektů obcí na podporu integrace cizinců na lokální úrovni v roce 2022, jenž 
je vyhlášen na základě usnesení vlády ČR ze dne 9. 1. 2017 Aktualizovaná Koncepce integrace cizinců 
– Ve vzájemném respektu. Dotační titul realizuje MVČR. 

Celkové náklady na projekt činí 2.000.000, - Kč. Podle předběžné analýzy bude způsobilým výdajem 
celá částka, tj. nepočítá se s nezpůsobilými výdaji.  

Dle Zásad pro poskytování dotací ze státního rozpočtu na výdaje realizované v rámci projektů obcí 
na podporu integrace cizinců je míra poskytované dotace 90 % způsobilých výdajů, což činí 1.800.000, 
- Kč. Spolufinancování ve výši zbývajících 10 % pak činí 200.000, - Kč.  
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Rozpočet projektu  
Projektu se účastní partneři s finančním zapojením, předpokládaný rozpočet je navržen následovně:  
  Předpokládaný 

rozpočet  
Míra 
spolufinancování  

Spolufinancování  Míra dotace  Dotace  

statutární 
město Brno  

1.250.000,- Kč  10,00%  125.000,- Kč  90,00%  1.125.000,- Kč  

SocioFactor, s. 
r. o.  

750.000,- Kč  10,00%  75.000,- Kč  90,00%  675.000,- Kč  

CELKEM  2.000.000,- Kč    200.000,- Kč    1.800.000,- Kč  

  
Zdroje krytí projektu  
Dle dokumentace dotačního programu musí žadatel ze skupiny obcí zajistit spolufinancování  
ve výši 10 % z celkových způsobilých výdajů a uhradit všechny případné nezpůsobilé výdaje. 

Statutární město Brno jako žadatel bude administrovat platby v rámci projektového partnerství. 
Základem bude partnerská smlouva, která bude upravovat práva a povinnosti mezi partnery. 

Financování projektu bude probíhat formou ex-ante záloh.  
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